

Tisková zpráva

Dne: 5. listopadu 2013

Místo: zámek Lešná u Valašského Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, První moravský patchworkový klub

Moravský patchwork na zámku Lešná

Poslední velká výstava letošního roku na zámku Lešná u Valašského Meziříčí představuje pozoruhodnou techniku ručních prací. Umělecké záplatování, čili patchwork z dílny Prvního moravského patchworkového klubu bude v Lešné k vidění od 16. listopadu do 15. prosince 2013. Pestrobarevná díla určitě v chladném období zahřejí a přinesou inspiraci pod vánoční stromeček.

Na zámku Lešná u Valašského Meziříčí budou od poloviny listopadu do poloviny prosince vystaveny práce dvanácti moravských patchworkářek z Valašského Meziříčí, Mikulůvky, Chropyně, Ratiboře a Zlína. Zahrnují nejen klasické patchworkové deky, mandaly a obrazy, ale i drobnější díla jako prostírání, tašky, hračky apod. Výstava návštěvníky seznámí s nejrůznějšími technikami patchworku, od klasické srubové techniky přes hvězdy, čtverce až po kaleidoskopy, crazy srdce nebo zrcadlení. Nebude chybět regionální specialita "Wallachia quilt" paní Skočkové v barvách valašského lidového kroje. Patchworkové vánoční ozdoby zapůjčila na výstavu Hana Hájková z MŠ Hrachovec. Největším dílem výstavy je deka Dear Jane, nazvaná podle autorky návrhu, tvořená 224 bloky z 5 227 drobných dílků.

„Co se týká patchworkových technik, jejich výběr je na každé ze švadlenek. Za sebe mohu říci, že mne láká každá nová technika, kterou mohu objevovat, kombinovat a využít ve své vlastní tvorbě. Ráda se nechám poučit a zaškolit od našich lektorek na kurzech. Osobně jsem si oblíbila techniku řezaných čtverců – Hořce, které zdobí

koutky v našem bytě. Předsedkyně Prvního moravského patchworkového klubu a lektorka Danuše Březinová se kromě jiného na každé z výstav prezentují svou dokonalou hvězdou Long Star... Dana Rosová si troufne i na ruční quilting velikých přehozů.

A takto bych mohla pokračovat, každá z žen vyniká v některém z prvků či typu šití. Realizujeme se a děláme radost svým nejbližším,“ přibližuje zákulisí patchworkového klubu paní Liba Valoušková.

Patchwork je velmi stará technika známá více než 3000 let, která je v posledních letech nově objevována. První patchworkové práce měly ryze praktický účel. Ve starém Egyptě chránily před chladem, v Číně se používaly jako buddhistická obřadní roucha. Na cestě z Dálného Východu do Evropy v 11. století používali křížáci prošívané látky ke zmírnění otlaků, způsobených železnou výzbrojí. Časem se prošívání stávalo stále jemnějším a změnilo se z řemeslné práce v umění. Výroba patchworku se rozvinula se v 17. století v Anglii a odtud putovala do Nového světa. Vždy dávala příležitost k setkávání, především při významných událostech (tzv. „quilting parties“). Například před svatbou se zapojila celá rodina a během jediného dne dokázala vytvořit prošívanou deku. Dobou setkávání je i předvánoční čas. Ten na návštěvníky dýchne na výstavě patchworku – nejen díky vánočním motivům, ale především proto, že většina děl vznikla pro radost, s láskou a se záměrem někoho potěšit.

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí je během výstavy otevřen od úterý do neděle 9 až 16 hodin.

Kontaktní osoba: Jitka Slezáková, e-mail: lesna@muzeumvalassko.cz, Tel.: +420 571 635 239
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/vystava-patchworku/>

Adresa: Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

Foto: Archiv 1.MPK





